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Correction - Exercices d’entrainement

Equations du 2nd degré

Exercice 1 - Racine évidente Factoriser les fonctions polyndmes du second degré sans calculer leur discri-
minant.

1 f:xr— —6x2+10x —4
f(1) = -6x12+10x1—4 = —6+ 10 — 4 = 0. 1 est une racine évidente.

P=x X —E—%—g@x—%
THrRE LT T 273
flx) =alx —x)(x —x2) = —6(x = 1)(x - 3)

2) g:x+— 6x%42x —20

f(=2) =6x (=2)2+2x (—2) —20 =24 — 4 — 20 = 0. —2 est une racine évidente.
S

—20 10
P xu=C= 2

6 3 3
f(x) = a(x —x1)(x —x2) = 6(x +2)(x + 3)

. J

3) h:xi—4x® —14x +12
f(2) =4x(2)>—14 x 2+ 12 =16 — 28 + 12 = 0. 2 est une racine évidente.
12

c 3
P—X]sz—a—4—3<:>x2—23

flx) = alx —x1)(x —x2) = 4(x = 2)(x — 5)

\ J

4) k:xr—2x>—8x+38
f(2) =2x(2)>2—8x2+8=28—16+8 = 0.2 est une racine évidente.

P=x1xXx= :§:4<:>XZ:2:JC1
f(x) =a(x —x1)(x —x2) =2(x = 2)(x —2) = 2(x — 2)2

L J

it s}

Exercice 2 - Equations Resoudre dans R les équations suivantes.
1) 2 +x-1=0

A:b2—4ac:12—4><(—2)><(—1):—7
A<0OdoncS =g

2) 2x2 —2x—1=0

A=b—4dac=(-2)>—4x2x(-1)=12

A > 0 donc 2 solutions :

~b—VA 2-V12 1-/3

M= T Tax2 T 2
{1—x@1+ﬁ}

S=1"2 2

3) 52 —2x+1=0

A=b—4ac=(-2)2—-4x5x1=-16
A <QOdoncS =9

_ b+VA_ 24V 1443

2a S 2x2 2

X2

4) 2x2+4 = —6x
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5)

6)

7)

8)

9)

10)

2x2 4+ 6x4+4=0
A=b>—4ac=62—4x2x4=4
A > 0 donc 2 solutions :
—b-—VA _—6-+4 b+ VA _ —6+V4
2a 2x%X2 2a 2X2
S={-2,-1}
x(2x—1) =1
2x2—x—-1=0
A=b—4ac=(-1)2-4x2x(-1)=9
A > 0 donc 2 solutions :
—b—vVA 1-+/9 1 —b+vVA 1++9
X1 = = =— et x= = =1
12a 2x2 2 2a 2x2
S:{—;l}
2
x2 = —5x—1
2 +5x+1=0
A=b>—4ac=52—-4x1x1=21
A > 0 donc 2 solutions :
—b—vA —5-—421 —b+vVA —5++/21
xlz pry x2: =
2a 2 2a 2
—5—v21 —5+4+21
S = ;
2 2
—x+3x2-1=0
3x2—x—1=0
A:b2—4ac:(—1)2—4><3><(—1):13
A > 0 donc 2 solutions :
—b—vVA 1-13 —b+vVA 1++/13
2a 6 2a 6
{1—\/13 1+\/ﬁ}
S

x(8—x)+1=0

—x2+8x+1=0
A=b>—4ac=8>—4x(—1)x1=68
A > 0 donc 2 solutions :

2a o 2x(=1) 2a

52{4—\/ﬁ;4+\/ﬁ}

bV 8-V, o m:—mw@:?if?:

4 —

V17

2x2—|—6x+g:O

r

A:b2—4ac:62—4><2><§zo
A :0donclsolutior§:

S T R

-3

x> 4+2/3x+3=0
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A=b—4ac=(2V3)2—4x1x3=0
A zodg)nclszoxl}lécion:
W=~ 2 =-v3
s={-v3}
11) —3x2 4 x = 1
s 4 N
) 1
—3x +x+1:0
A:b2—4ac:12—4><(—3)><i:4
A > 0 donc 2 solutions :
o Tb=VA_1-va 1 b VA 1+ vA ]
'S T2 Toax(w3) 2 % T T Ta2x(-3) 6
5:{_1.1}
6’2

12) 2x(5+42x) =9 —2x

10x +4x2 —942x =0 < 4x24+12x—9=0
A=b>—4ac=12> -4 x4x (-9) =288
A > 0 donc 2 solutions :

_ —b—vVA -12-./288 -3-3V2

_ —b+VA  —12+./288 -3+3V2

X1 X2

2a 2 x4 o 2 2a 2 x4 2
{—3—3\5 —3+3ﬁ}
S 2’ 2

\ J

Exercice 3 - Inéquations et représentations graphiques
f et g sont deux fonctions définies sur R par f(x) = 8x2 —5x + 3 et g(x) = 3x + 1, de représentations
graphiques Cy et Cg

1) Préciser la nature de Cy et de Cq

f(x) est une fonction du second degré. Cr est donc une parabole.
g(x) est une fonction affine. C, est donc une droite.

2) Etudier la position relative de C retCy

N

On résoud l'inéquation f(x) — g(x) < 0. Les solutions de I'inéquation indiqueront quand Cy est en
dessous de Cy. f(x) —g(x) <0 < 8x* —=5x+3-3x—1<0 < 8x* —8x+2<0

1
A: = ——
0 <<= x9 5
1
x = - +
(e.0] 2 (o]
f(x) + 0 +

1
S = 0 Cy est toujours au-dessus de C, sauf pour x = 5 ou les 2 courbes sont confondus.

\ J

3) Tracer Cy et Cg dans un méme repere. Le graphique confirme-t-il la réponse a la question 2.?
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NUMWORKS
Auto Axes Naviguer Calcul

12+
B+
\_

0.4 0 0.4 N 1.2

x=-0, 40000B08T2 f(x)=7.243200091

On retrouve bien le résultat de la question 2).

Exercice 4 - Inéquations Résoudre dans RR les inéquations suivantes.
1) 6x24+7x+2>0

2 1 ]
A—1<:>x1——§etx2——§
2 1
A 3 2 oo
f(x) + 0 — 0 -+
2 1
=] on-2[u] - L]
2) —5x24+10x+1<0
A:12O<:>x1:5_metx2:5+m
5 5
. e 5— /30 5++/30 oo
5 5
f(x) — 0 + 0 =
S:]—oo;S_;/%[u]5+g/%;+oo[

3) 49x2 +28x+4 <0
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4)

5)

6)

7)

8)

' 2 A
A= = ——
0 X0 7
2
X — 0 _— _|_oo
7
f(x) + 0
S=0
—2x24+4x—4>0
A = —16 <= pas de racines
X —00 —+o0
f(x) -
S=0.
7x2 > 3x —5
7x2 —3x+5>0
A = —131 <= pas de racines
X —00 —+o0
f(x) +
S=R
—x>+x>1
—x*4+x—-1>0
A = —3 <= pas de racines
X —00 —+o0
f(x) -
S=0.
—x>+x>1
identique au 6)
x < 5x2+4
0<5x2—2x+4 < 5x2—2x+4>0
A = —76 <= pas de racines
X —00 —+o00
f(x) +
S=R

9) 8x%—10 > 7x2

8x2 —7x2 —10>0 = x> —10 >0 <= (x —/10)(x + v/10)

—V10

V10 +o0

f(x)

+ 0

\

S=]—oo;—\/1_0[U]\/ﬁ;+oo[
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4, 2

( \

4 2
§x2 — §x —3<0
788 3 —3v197 3+34197
A—E@xl—Tetxz_T
x —o0 3—3v197 3 +3v197 too
28 28
f(x) + 0 = 0 +

S

_13-3v197 3+43v197
o 28 ! 28

\ J

11) (2x —3) x (6x +4) > x> —6

(2x—3) x (bx+4) >x2—6 < 12x> —18x +8x— 12— 22 +6 >0 < 11x2—10x—6 >0
5_VOT 5401

A=364 < x1 = 5l etx, = 1
. o 5—+/91 5++/91 s
11 11
f(x) 4k 0 = 0 +

S:] —00;5_11/9>1[U]5+1;/9>1;—|—oo[

\ J

Exercice 5 - Factoriser Factoriser f(x) par la méthode la plus adaptée.
1) f(x) =137x2 —x — 136

f(1) =137 x 12 -1 —136 = 137 + —1 — 136 = 0. 1 est une racine évidente.
P=x; xx _c_I = x _ 156
I I 7/ 27 137 .

f(x) =a(x —x1)(x —x2) =137(x — 1) (x — 137> = (x —1)(137x — 136)
2) f(x)=4x*—-8x+4

f(1)=4x1>—-8x1+4=4—8+4=0.1 est une racine évidente.

c 4
PZX]XJCz:E:*:l — x»n=1=x

f(x) =a(x —x1)(x —x2) = 4(x — 1)?

L J

3) f(x)=—x>+x+12

(A—49 x = 3etx,—4 |
f(x) =a(x—x1)(x —x2) = —(x—(=3))(x —4) = —(x +3)(x — 4)

\ J

4) f(x)=x>—-7x+10

(A=9 x =2etx,=5 |
f(x) = a(x —x1)(x —x2) = (x —2)(x = 5)

\ J

5 f(x)=—x*+9

( \

f(x)=9—-x>=3—-x>=(3—x)(3+x)

. J
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6) f(x) = —6x>+25x — 14

2 7
A = 289 X1:§etx2:§

f(x) =a(x—x1)(x —x2) = —6 (x— ;) (x—Z) =—Bx—-2)(2x—7)
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